

我区0~3岁儿童早期综合发展服务中心通过市级联合验收评估

本报讯(通讯员祁强)近日,北京市卫生局妇幼与精神卫生处、市儿童早期综合发展项目的相关负责人带队市计生委、市残联等5个政府部门及市级儿童保健专家一行10人,对我区0~3岁儿童早期综合发展服务中心(设在区妇幼保健院)进行考核评估,区卫生局、区计生委等相关部门主管陪同评估。

此次评估验收采取听取汇报、现场查看等多种形式,在听取了我区0~3岁儿童早期综合发展服务中心的发展历程、人员资质、硬件设备配置、开展业务等几方面的汇报后,检查组按照《北京市儿童早期综合发展技术规范》逐一对照检查内容,仔细查阅相关资料,并深入到科室进行现场复核。通过验

收评估,检查组对我区0~3岁儿童早期综合发展服务中心的工作给予了高度评价,以最终评定分数110(总分120)的成绩高分通过了此次市级联合验收评估。

区卫生局将以0~3岁儿童早期综合发展服务中心为平台,建立卫生牵头、计生、残联等多部门配合的长效监管机制,根据不同年龄

儿童生理和心理发育特点,对儿童生长发育监测、五官保健、喂养与营养指导、早期综合发展等方面提供服务,并加大对儿童健康知识的宣传普及,提高群众对儿童早期综合发展知晓率和认知程度,通过不断创新工作模式,实现我区儿童早期综合发展服务中心规范化、标准化发展,促进儿童健康全面发展。

老山街道

关注“两会” 感受节俭风

本报讯(通讯员李永亮)我区十五届人大三次会议和政协九届二次会议召开后,老山街道积极组织机关、社区党员干部群众,利用电视、网络、广播、报纸等载体收看、收听区人大、政协“两会”现场直播节目,让党员干部群众关注时事热点,了解“两会”盛况,积极学习“两会”内容,深入贯彻“两会”精神。

历年来区“两会”的召开,都会受到了老山地区党员干部群众的广泛关注,今年的“两会”大家更是欢欣鼓舞、倍感振奋。一年来,地区广大党员干部群众在区委、区政府的正确领导下,在深入实施民生工程、服务经济社会发展、促进和谐社会建设等方面工作都取得了巨大成绩,人民生活得到极大改善,群众的满意度不断提升。特别是本次“两会”严格落实十八大精神和中央、北京市关于改进工作作风的规定,本着“节俭、务实、高效”的原则,对会议时间、会议内容等都作了相应调整,受到了广大党员干部群众的关注和拥护。“两会”的召开不仅缩短了会期、简化了议程,而且也进行了资源融合、降低了标准。

“两会”的简约务实带来了新年的新气象,让全体党员干部群众充满信心与希望,大家纷纷表示,一定要转作风,抓实效,认真学习贯彻落实区“两会”精神,努力营造良好的学习氛围,为实现我区加快发展、率先发展、科学发展作出新的更大的贡献。

档案局

“小档案”发挥民生大作用

本报讯(通讯员李长亮)“区档案馆工作人员服务热情周到,办事效率高,切实解决了百姓的实际问题。”在区两会咨询会上,区政协委员、北京奇力达投资管理有限公司董事长纪富水在区档案局咨询台前,询问了档案服务民生的情况,称赞区档案馆利用档案为其解决问题,取得良好效果。

近年来区档案馆开展档案服务承诺活动,优化阅览室服务环境,通过来馆查询、网上咨询、电话查询、预约查档等服务方式,保持与涉民部门的良好合作关系,规范服务流程,为广大利用对象提供便捷高效的档案服务。纪富水委员希望区档案馆加强民生档案工作,拓宽服务领域,发挥民生档案的作用,更好地服务于石景山区的社会建设。

鲁谷西厂社区

唱经典老歌 感受幸福生活

本报讯(通讯员路鹏)日前,鲁谷西厂社区的活动室里歌声嘹亮,掌声热烈,“绿之洲歌咏会”正在隆重举行。

“人说山西好风光,地肥水美五谷香……”委婉动听的民歌《人说山西好风光》拉开了整场演出的序幕。紧接着,一首首耳熟能详的老歌在活动室里唱响。《映山红》、《鸿雁》、《赞歌》、《祖国万岁》……歌声不仅唤起人们对过去的感动记忆,也唱出了居民如今的幸福生活,引发了情感共鸣。一时间,台上台下情绪高昂,许多观众都激动地挥舞着双手,情不自禁地跟唱了起来,现场气氛热烈。

整场演出共21个节目,王阿姨几乎都在下面跟着唱了一遍,她激动地说:“绿之洲合唱团在小区可有名了,经常带着居民排练歌曲。我觉得坚持唱歌不仅让我身体得到了锻炼,更使我每天的心情愉快舒适,今后我会一直跟着他们唱下去的!”

据了解,西厂社区为了使歌唱爱好者们过足瘾,每周一上午专门将活动室交给合唱团使用,并为他们配备了必要的音乐设施。演出结束后居委会书记郭学贵表示:“组织歌咏会演出不仅丰富了老年人的业余生活,也为辖区歌唱爱好者提供了一个展示风采的平台,今后还将组织更多形式的才艺活动,并坚持利用社区空闲场所为文艺爱好者提供便利,使居民真正‘感受美丽社区,体会幸福生活’。”

苹果园街道

七项措施保障 烟花爆竹燃放安全

本报讯 为切实做好节日期间烟花爆竹安全管理工作,苹果园街道明确7项措施,强化安全监管,确保辖区烟花爆竹领域安全形势持续稳定。

一是调整、充实烟花爆竹安全管理协调工作机制,确保各级政府和相关部门组织部署无缝衔接。二是加大宣传力度,提升市民依法、文明、安全燃放的良好素质。三是开展全环节查缴非法工作,防止非法、伪劣、超标烟花爆竹流向市场。四是组织两轮隐患排查专项行动,为确保春节期间安全创造良好的城市环境。五是建立烟花爆竹安全管理基层互助机制,组织动员广大市民参与秩序维护。六是建立禁放点行业主管部门、看护责任单位、周边协防力量联动机制,加强春节期间禁放点的看护。七是将义务处置与专业应急力量相结合,坚决防止灾害性事故的发生。
王艺凝



亲情奉献 棉衣暖心

本报讯(通讯员卢溪 张云英)近日,八角街道为特钢社区金色亲情服务队的队员们送去了爱心棉衣,也为他们的公益事业提供了后勤保障。

一件件以中国红为主色调的棉衣,带去了街道领导对热心公益的大爷大妈们一份关爱和惦念,更象征着队员们一颗颗为老服务、为民服务的火热之心。当他们接过棉衣时,都迫不及待地穿上身,他们表示,左胸前的金色亲情服务队队徽永远是他们最值得骄傲的。

据了解,金色亲情服务队人数已达78人,服

务项目达到了14项,组织集中义务服务170余次。社区书记孙博表示,金色亲情服务队还将根据居民的需要,引进更多的便民项目。以打造“微服务”、“金色亲情服务超市”为依托,以街道开展“网格化”服务为平台,实现“常态化”为老服务模式,满足多元化需求,不断探索为老服务的新模式。

款款深情系民众,件件棉衣暖人心。八角街道还将继续关注、支持公益队伍的需求,促进公益事业的发展,让温暖注入寒冬,让和谐扎根社区。

金顶街街道

市十八大百姓宣讲团 深受社区工作者欢迎

本报讯(通讯员林琳)日前,北京市学习宣传贯彻党的十八大精神百姓宣讲团第四分团来到金顶街金二区社区宣讲。来自街道的50余名社区工作者代表听取了本次报告会。

第四分团成员由10名房山区的大学生村官成员组成。他们以自己对于十八大精神的深入理解和亲身体会以及对现实生活的真情实感,讲述了发生在平凡岗位上的不平凡故事。10名宣讲员的故事虽小,却在细微之处见证了我国飞速发展给每个人带来的深刻影响与巨大变化,见证了党的十八大精神给每个人带来的巨大鼓舞,让与会者感受到中华民族的伟大复兴就是我们所有中华儿女的“中国梦”。

会后,宣讲团成员与金顶街各社区的大学生社工们进行了交流互动,让街道的年轻社工们深刻感受到了宣讲团成员身上的魅力。

环保局

精心组织 全力协作 确保环境保护及相关产业调查工作成果

本报讯 近日,我区组织召开全区环境保护及相关产业调查动员会,标志着全区首次环境保护及相关产业调查工作全面启动。为确保调查工作质量,我区制定了5项措施。

一是建立健全了调查组织机构。成立了由区环保局等主管领导为成员的石景山区环境保护及相关产业基本情况调查领导机构。二是细化制定调查工作方案。结合区域实际,全面摸排相关单位基本情况,由区环保局统

筹协调调查实施。三是组织本地区调查培训,强化环保宣传。四是明确调查4个阶段,即调查准备、部署与培训、调查实施、形成结果与总结发布,有条不紊地组织实施。五是全面总结形成调研报告。最终实现依托调查软件,建立石景山区环境保护及相关产业数据库,编制石景山区调查工作报告的调查工作成果,推动环保统计、环保认证、节能减排等管理工作不断上水平。

李晓同

2012年12月31日~2013年1月6日 石景山区空气质量周报

日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
2012.12.31	110	二氧化氮	3	轻度污染
2013.1.1	53	可吸入颗粒物	2	良
2013.1.2	38	—	1	优
2013.1.3	89	细颗粒物	2	良
2013.1.4	153	细颗粒物	4	重度污染
2013.1.5	166	细颗粒物	4	重度污染
2013.1.6	166	细颗粒物	4	重度污染

